SANMENXIA DAILY

2024年1月 12 日

□中共三门峡市委主管主办

星期五 癸卯年十二月初二 □三门峡日报社出版

总第 9597 期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com 国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸



# 习近平致电视贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理

李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日, 国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺

她当选连任孟加拉人民共和国总理。 习近平指出,中国和孟加拉国是传统 友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊 重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心 利益问题上相互支持,在实现各自发展振 兴的道路上携手前行,给两国人民带来实 实在在的福祉。去年8月,我和哈西娜总 理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟 关系达成重要共识。希望中孟双方共同 努力,进一步落实好双方达成的重要共 识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强 发展战略对接,高质量共建"一带一路", 推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新

同日,国务院总理李强向哈西娜总理 致贺申。



# 学思想 强党性 重实践 建新功

# 义马市:走心走实推动"四下基层"见实效 卢氏县:党群同心赋予"五星"创建新动能

本报讯(记者任志刚 通讯员 苏浩然)在东区街道南河社区,一 场生动的党课让社区党员干部走 心又提气;在各社区楼院,基层党 员干部脚步不停,搜集民意、问诊 把脉……第二批主题教育开展以

来,义马市用走心换民心,以实 干求实绩,积极推动"四下基层" 见实效 声音向下,"点对点"政策宣

讲。该市动员广大党员干部,走 街串巷、进门入户,推动党的创新 理论"飞入寻常百姓家";与主题 党日、"万人助万企"等活动深度 融合,累计上党课、思政课116 次,交流座谈89次,组建理论政 策、道德模范等10支宣讲小分 队开展宣讲192场次,3万余人次 受益;动员发动老干部、老教师、 老党员、老模范等现身说法,用 "家常话""小故事"宣讲党的理论

脚步向下,"面对面"汇聚民

智。该市深入基层调查研究、问 诊把脉,确定城乡基础设施建设 一体化和公共服务均等化等调研 课题 40个,实行调研课题"一审 一议",做到"五看",深化"五个走 进一线"工作法,聚焦典型案例, 深入开展解剖式调研,推动解决 了南环货运通道二期工程项目建 设等难题、问题81个。

耳朵向下,"心贴心"解决民 忧。该市整合线上线下问题反映 途径,形成"问题收集—问题研判 一问题交办一激励奖惩"工作闭 环;用"分包查访、入户走访、下沉 约访"等形式,主动听取群众诉 求、破解疑难问题;组织机关党员 干部、街道社区干部、网格工作人 员等,全面摸排各类社情民意和 隐患苗头,解决群众关心的"关键 小事";开展党群服务中心"迭代 升级"行动,共设网格(小区)党群 服务站54个,打造群众家门口的 "根据地"。

真心向下,"实打实"推动发 该市把工作重点放在基层一 线,完善属地街道成建制包干、市 直单位结合职能包面、一包到底 的项目服务机制,解决项目融资、 人才、研发等突出问题369个,90 多个省级、三门峡市级重点项目 陆续开工或试生产;聚焦"一老一 小一青壮",梳理确定民生实事48 项,实行"一事项一清单",推动一

批民生事项落地见效。 赵迎春)第二批主题教育开展以 来,卢氏县坚持以主题教育引领 乡村振兴,充分运用党员联户、干 部包片、支部会商机制,1.1万名 农村党员联系8.5万户群众,239 支党员志愿服务队、264支党员防 汛抢险突击队、105支党员应急抢 收服务队,凝聚起党群同心共创 '五星"的强大合力。

入户讲政策,当好"宣传 员"。该县各村(社区)在党支部 的组织指导下,党员分包联络到 户,每名党员到联系户家中宣讲 主题教育各项学习内容、产业发 展优惠政策等,引导广大群众自 觉融入主题教育,积极发展产 业、整治环境,推动"五星"支部

倾力兴产业,当好"引领 员"。该县聚焦建设以"农工贸游 一体化"为链条构成的现代农业 体系,全县170个党支部领办合 作社绑定龙头企业,集体经济收 益增幅超32%,全县所有村集体 经济收入稳定在5万元以上,88 个村集体经济经营收入超过20 万元,实现了"支部有作为、党员 起作用、集体增收入、百姓得实 惠"四方共赢。朱阳关镇立足村 情实际,通过党支部领办合作 社,带领党员积极发展产业,引 导群众广泛参与,进一步扩大村 级集体经济发展规模,各村党支 部抱团发展,党员全员参与,成 立支部合作联合社,通过资源整 合、社企结合、三产融合的"三合 模式",各村集体经济均超过30

真情纾民困,当好"调解 员"。该县及时掌握群众中、邻里 间各种矛盾纠纷,积极疏导化解, 做到小矛盾及时解决,小纠纷及 时化解;针对群众遇到的难题,党 员发挥先锋作用,热心帮忙解决, 解决不了的及时反馈村(社区) "两委"研究予以解决,确保小困 难党员帮、大困难"两委"帮,提高 群众的信任感和满意度,营造了 民风和谐、群众满意、向上向善的 良好氛围。县、乡、村建立一站式 调处平台,"五员"队伍开展法治 教育,"六防六促"化解矛盾纠纷, 雪亮工程筑牢治安防线,共享振 兴"幸福果"。目前,全县252个 新时代文明实践站月月有主题、 周周有活动,文明村228个,占比

### 市八届人大常委会 第九次会议召开

本报讯(记者侯鹏云)1月 11日,市八届人大常委会第九次 会议召开。市人大常委会主任 栗金强主持会议,副主任许胜 高、庆志英、李红念、王云波、郭 忠义、李发军和秘书长胡家群出

会议首先进行市人大常委 会党组中心组(扩大)学习,集中 学习了习近平总书记近期重要 讲话精神,强调要深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护";坚决做到"三个务 必",勇于自我革命,更好落实二 十届中央纪委三次全会精神:坚 决巩固拓展主题教育成果,带头 做执行党的各项法规政策的先

会议听取并审议表决通过 了市人民政府关于《三门峡市国 民经济和社会发展第十四个五 年规划和二○三五年远景目标 纲要》实施中期评估情况的报 告;审议表决通过了《三门峡市 人民代表大会常务委员会关于 进一步加强和改进自身建设的 意见》等7项制度。

会议审议表决通过了三门 峡市第八届人民代表大会常务 委员会第九次会议补选河南省 第十四届人民代表大会代表办 法、监票人名单; 听取审议关于 补选徐相锋同志为河南省第十 四届人民代表大会代表的议 案。经无记名投票选举,徐相锋 同志全票当选河南省第十四届 人民代表大会代表。根据法律 规定,其代表资格须经河南省人 大常委会代表资格审查委员会 审查后,由河南省人大常委会确

副市长王磊,市中级人民法 院院长周东方,市人民检察院检 察长张道伟,以及市监察委员会 有关负责同志列席会议。

### 亮相全国头雁主播推介活动 灵宝苹果:插上"云翅膀"点燃新"引擎"

10日,记者从市农业农村局获 悉,在京启动的头雁主播推介活 动暨全国名特优新农产品专项 推介活动上,灵宝苹果被甄选为 河南两个代表产品之一,在全国 亮相推介并获得一致好评。随 后,灵宝苹果将随着直播带货、视 频带货等形式的加持,进一步插 上"云翅膀",对提升我市果品的 影响力和美誉度产生积极影响。

此次活动由农业农村部农 产品质量安全中心联合中国农 业电影电视中心共同举办,旨在 组织万千电商主播,甄选全国名 特优新农产品,以直播带货、视 频带货等形式,搭建头雁主播和 全国名特优新农产品合作宣展 平台,深度打造高端"三农"品

经济发展,助力乡村振兴,在全 影响力和竞争力,积极探索以强 农和富农为核心的一条具有中 国特色的农业品牌化道路。 "灵宝苹果"作为我市第一个纳

入全国名特优新名录的农产品, 此次被甄选河南两大代表产品、 唯一果品亮相发布会,并进行现 场展示和品鉴,灵宝市高山天然 果品有限责任公司代表就推动 名特优新农产品发展、做优做强 地方优势特色产业接受了活动 组委会专题访谈。据悉,下一 步,活动组委会将在全国落地主 播推介活动,持续赋能供应链企

业,助力乡村振兴。

### "近"享烟火气 "圈"出幸福感

本报记者 葛洋

"每天做保健康复理疗,我 的颈椎病有了显著改善,头痛 也减轻了。"1月9日,家住湖滨 区湖滨街道桥西社区的耄耋老 人党阿姨高兴地向社区干部 说。自定期接受"私人订制"的 专业养老服务以来,党阿姨在 家就能享受到健康管理、医疗 护理和康复训练等服务项目。

2023年以来,湖滨区湖滨 街道1个养老服务中心和5个 社区日间照料中心陆续投入运 行,养老软硬件设施不断完善, 特色养老服务项目持续创新, 不断满足老年人更高品质的生

于大爷今年81岁,是该街 道黄北社区一名独居老人,日常 生活中有诸多不便,随着社区日 间照料中心人员的到来,所有问 题相继得到解决。助浴师自带 水床、移动浴缸上门服务,为老 人测血压血氧血糖、量体温,理 发、洗发、吹头发,抹乳液、洗浴 按摩,帮老人更换衣服、修剪指 甲、打扫卫生,一整套流程下来, 躺在床上的老人露出了开心的 笑容。于大爷享受到了定期上 门提供生活照料、康复护理和精 神慰藉等方面的社区居家养老 "个性化服务"。

湖滨区湖滨街道相关负责 人介绍,社区一刻钟便民生活 圈涵盖各类商户159家,综合超 市、菜市场、专业店、生鲜超市、 托幼机构、休闲、餐饮等,极大 满足了居民的日常生活需求。

所谓"一刻钟便民生活圈", 指的是居民从家出发,步行15 分钟内,休闲、购物、养老、运动 等需求均可得到满足。2023年 11月,河南省首批城市一刻钟便 民生活圈试点区(县)名单公布, 湖滨区、义马市名列其中。

衣食住行里,孕育着大需 求;缝缝补补中,也有居民小期 盼。去年以来,我市全面推进 一刻钟便民生活圈建设,加快 开展一刻钟便民生活圈试点建 设,想购物,超市、商场就在家 门口,想散步,出门不远就有公 园、绿道,大到医疗、教育、文 化,小到吃饭、买菜、购物等日 常所需,从家出发15分钟就能 搞定,一刻钟便民生活圈不仅 画出了"同心圆",建出了"幸福 圈",还让群众足不出"圈"就能 享受幸福美好生活。

作为省级城市一刻钟便民 生活圈试点区(县)的义马市开 展了"一刻钟便民生活节"活 动。"我们年龄大了,家里东西 坏了,真不知道咋弄,搬到店里 修太远太重,又不知道咋叫上 门维修。这回好了,家门口就 能修,太方便了!"家住义马市 金银叶小区的居民张大爷说。 目前,该市正在开展家电展销 暨维修服务进社区活动,活动 现场社区居民笑容洋溢,有的 在挑选心仪家电,有的在咨询 维修事宜,很是热闹。此次活 动涵盖家电、家居、家政、商超、 再生资源回收等领域,真正让 居民实现了足不出"圈"就能畅 享便利服务

新年新期待,湖滨区、义马 市只是我市一刻钟便民生活圈 建设的缩影。"今年,我市将结 合城市建设提质等方面工作, 积极建设和完善一刻钟便民生 活圈,用实际行动努力打通居 民幸福生活的'最后一公里'。" 市相关部门负责人表示。



1月11日,工人在函谷关历史文化旅游区修缮提升工程施工。该工程在翻新关楼、修建望气台 时,采用古法榫卯结构,重现函谷关紫气东来故事,预计春节期间向游人开放。 段景波 摄

### 打好特色牌 写好"农"文章 全市特色农业全面发展

年以来,我市持续加快推进实 施乡村振兴战略,不断深化农 业供给侧结构性改革,围绕现 代化三门峡建设"13561"工作 布局,发挥自身优势,持续打好 特色农业这张牌,写好"农"文 章,全市特色产业全面发展,呈 现出新的增长点和亮点。

"菜篮子"产品供给充足。 从果品方面来看,全市果树种植 面积240万亩,预计总产量25.51 亿公斤,其中苹果种植面积140 万亩,预计产量20.26亿公斤。 从菌菜方面来看,食用菌种植规 模 4.8 亿袋,预计鲜品产量 47 万 吨,其中羊肚菌2400亩;蔬菜播 种面积48万亩,预计产量140万 吨,其中高山蔬菜播种面积3.3 万亩,设施蔬菜播种面积6.4万 亩。从畜牧业方面来看,生猪生 产稳定有序,全市能繁母猪总存

本报讯(记者纪雨童)2023 栏量达到6.5万头,生猪规模场 157家,生猪出栏95.53万头。其 中,陕州区、渑池县、卢氏县再次 入选全省40个养牛大县培育 县,陕州区还入选全省30个肉 羊大县培育县。全市牛羊产业 规模不断扩大,新增规模牛场21 家、羊场24家,新增肉牛存栏 10753头、肉羊存栏 9287 只;预 计肉蛋奶产量分别达到10.5万 吨、6.6万吨、3万吨。

中药材产业稳步发展。全 市新发展中药材种植面积 6.95 万亩,总面积99.4万亩。卢氏 中药材绿色高质高效创建项目 获省厅批准,项目资金268万 元。渑池中药材、陕州蔬菜新 型农业经营主体设施种植条件 改善项目获省厅批准,项目资 金分别为200万元和400万 元。卢氏县名杰中药材种植专 业合作社连翘生产基地、河南

协盛源农业科技发展有限公司 丹参生产基地、河南鑫浩农林 科技有限公司苍术生产基地人 选河南省道地药材规范化生产 基地名单。产业项目的加持, 为乡村振兴注入了强劲动力。

产品质量进一步提升。全 市有效期内绿色食品126个,农 产品地理标志20个,国家名特 优新农产品19个,河南知名区 域品牌8个,河南知名农业企业 品牌12个,河南知名产品品牌 18个。卢氏县东明镇香菇入选 河南省种植业"三品一标"基 地;灵宝苹果人选国家地理标 志产品保护示范区,是全省唯 一入选的示范区,同时入选全 国"土特产"推介名录,是全省 入选的12个土特产推介名录之 一。灵宝苹果、湖滨区油用牡 丹成为首批国家现代农业全产 业链标准化示范基地。

## 乡村振兴正当时

### 头雁引领产业兴

三九严冬,虽然寒气袭人, 但卢氏县朱阳关镇王店村食用 菌交易市场的"热度"却丝毫不 减:川流不息的菇农将一筐筐鲜 菇交售到村级食用菌专业合作 社过磅称重收款,20多名工人流 水线上分选格外忙碌。不大一 会儿,叉车将贴有等级、重量标 签的满篓香菇入库,随时准备发

往全国各地。 王店村300余户菇农年种 植袋料香菇1500万袋,30多家 菇商常年收购卢氏南山7乡镇 干鲜菇品。王店村党支部书记 李帅民说,2023年王店村食用 菌专业合作社牵头成立朱阳关 镇振兴食用菌联合社,投资680 万元建成了1000平方米的交 易场地、800平方米的分选车间 和4个冷库,和浙江、福建等菇 商强强联合,年为村集体增收 70万元,群众人均纯收入3万

2019年,王店沟村并入王店 村,原王店沟村党支部书记李帅 民担任新的王店村党支部书记、 村委会主任。为充分发挥头雁 领飞作用,他先后组织村"两委" 干部和部分党员、村民代表赴西 县峡双龙镇、西坪镇食用菌市场 和龙头企业卢氏县林海兴华科 技有限公司学习考察,促成林海 兴华农业科技有限公司在王店 村建设控温控湿食用菌大棚 320座,激励在外务工人员回村 创业兴业,建成了朱阳关食用菌

交易市场。 火车跑得快,全靠车头带。 李帅民动员弟弟李帅军种香菇、 建冷库,支持儿子李鹏返乡种香 菇、办门店,率先规模发展香菇 种植和多种经营。(下转第四版)